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第 1 問 以下の用語の意味を簡潔に説明しなさい。（各 5 点・計 25 点） 
第 1 問解答欄 
1)トレードオフ 

2)合理的消費者 

3)機会集合 

4)プライス・テイカー 

5)比較優位 

 

第 2 問 以下の（A）～（E）を適切な語句で埋めなさい。（各 5 点・計 25 点） 
1) 厚生経済学の第 1 基本定理によると、（A）では社会的余剰が最大になる。しかし、

外部性が存在するとき、（A）では社会的余剰が最大にならず、（B）が発生する。

このことを市場の失敗と呼ぶ。 
2) 自動車のシートベルト着用義務化は交通事故死を減らすとは限らない。事故発生

時の死亡確率は低下するが、運転が乱暴になり事故確率が高くなるかもしれない

からである。このように公的な政策は人々の意思決定を変える（C）となる。ス

ポーツ選手が成績に基づく出来高制で契約を結ぶことも（C）にほかならない。 
3) K さんは経済学の授業が終わった後、5 時間のアルバイトをしているが、もし経

済学の授業をサボると 6 時間働くことができる。（D）時間分の給与は、K さんが

経済学の授業に出席することの（E）と考えられる。 
 

第 3 問 
 右図は、2008 年 5 月 9 日および 6 月 6 日における阪神タイガー

ス債の販売状況から作成した需要曲線である。この図を参考に、

以下の設問に答えなさい。 
1) 6月27日実施の販売状況から得られる需要曲線はどのように描

けると考えられるか。簡潔に説明しなさい。（5 点） 
2) 実施日によって需要曲線の位置が変化する具体的な理由を２

つ述べなさい。（各 10 点・計 20 点） 

第３問解答欄 
1) 

2)① 

2)② 

 
第 4 問 X 財の価格が少しだけ上がったとき、X 財の需要が大きく減った。このとき以下の設問に答えなさい。 
1) このとき、X 財の需要曲線は価格に対して（ア）と言える。（ア）に適切な語句を記入せよ。（5 点） 
2) このような需要曲線に直面している経営者が X 財の価格をさらに引き上げるかどうか迷っている。この経営者は

X 財の価格を引き上げるべきか。理由も書くこと。（10 点） 
3) X 財の供給曲線は価格に対して（ア）ではないとしよう。このとき、X 財に対して消費税が課されると、税の負

担は誰がどの程度負うことになるか。（10 点） 
第４問解答欄 
1) 

2) 

3) 
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